

2020年11月26日 星期四
编辑陈晓东/版式设计杨斯诗/校对韦红

◀ 上接 04 版



↑ 2月7日，我市第二次组织200吨优质果蔬支援湖北抗击疫情。



↑ 1月31日，桂林市一家爱心企业给南溪山医院捐赠口罩等抗疫物资。

2 旅游人停业不停爱

“这真是及时雨！”桂林市新型冠状病毒感染的肺炎定点医院——时任南溪山医院院长杜振宗1月29日激动地说。当日，桂林市导游协会负责人亲手将协会名誉理事邝新英从迪拜带回的1200个N95口罩交给了南溪山医院，也把桂林市数万导游的关心和祝愿带给了正在一线抗击新型冠状病毒的医务人员和病人们。

这是桂林市旅游系统众志成城，全力援助抗击疫情的动容一幕。在桂林这样一座闻名遐迩的旅游城市，桂林旅游人全面落实党和国家的决策部署，服从大局，同舟共济，齐心协力做好疫情防控工作，在这场战“疫”中有大爱有担当。

桂林旅游业因疫情而暂时停摆，桂林旅游人开玩笑称自己已“下岗”。然而，这群从旅游岗位上暂时“下岗”的人，立即站上了公益事业的第一线，活跃在为抗击疫情奉献爱心、开展公益活动的各个地方，把桂林旅游人的大爱展示得淋漓尽致。

1月31日凌晨2点半，一辆装有12万个口罩的商务车抵达桂林市人民医院。这些口罩通过国际途径，由专车专人护送到桂，24小时内完成了口罩从采购到送达的工作，驰援我市抗疫一线，极大缓解了桂林市疫情防控一线的物资短缺问题。这些口罩的捐赠者中，桂林市旅游商品协会会长、桂林高景国际投资实业有限公司董事长席国际作出了重要的贡献。他不仅是主要捐赠者，还是组织者、各项事务的协调者。

市导游协会名誉理事邝新英是一名出境领队。2020年1月24日，她带领一支

桂林团队赴迪拜旅游。在此期间，她得知桂林也出现新冠肺炎病例之后，第一时间与市导游协会取得了联系，了解到桂林也急缺口罩等医疗用品，于是，她到迪拜多处药店采购，最终采购到了1200只N95口罩。

微信朋友圈里，许多桂林旅游人都正在为援助抗疫而呐喊助威，捐款捐物。他们的爱心如涓涓细流汇入爱的大海，成为桂林战“疫”中浓墨重彩的一笔。

为了充分解决滞留在桂林的湖北游客住宿交通等困难，我市全力以赴做好在桂林湖北游客的集中安置。同时指导指定酒店定时对酒店有关场所消毒，对游客进行体温监测，做好疫情防控工作。从1月26日第一家酒店香江大饭店开始，桂林陆续开放了12家定点医院，为异乡游客带来“家的温暖”。

不仅如此，为了让滞留的湖北籍游客吃得饱、吃得好，市旅游商品协会决定出资10万元，为入住香江大饭店的所有湖北籍游客每天免费提供两顿（中餐、晚餐）伙食，以满足他们自我隔离时的饮食需要。桂林旅游人的暖心义举，博得游客和广大网友的点赞。

而这一切都被湖北滞留桂林游客叶少若看在眼里。在香江饭店隔离的日日夜夜，让她对桂林这座大爱的城市留下了美好的印象。她在离开桂林之际写了一封《一位滞留桂林的湖北人写给桂林市长的一封信》，字里行间表达了对市委市政府及桂林市人民对湖北滞留游客的关心关爱表示感谢。



◀ 2月初，热心市民为在香港江大饭店隔离的湖北人送去了水果和牛奶。



↑ 2月19日，夫妻志愿者谢琦和黄颖在榕湖社区榕荫路片区巡逻。

3 千里奔袭驰援武汉

爱心，没有山海的隔绝，没有地域的界限。危难面前，我们曾举全市之力“搬家式支援”湖北，成为武汉这个新型冠状病毒感染的肺炎疫情主战场的坚强后盾。

在驰援武汉的爱心事业上，桂林“果坛”老大哥“罗汉果”率先表态。1月22日下午，10万个罗汉果迅速集结，从永福县苏桥镇的罗汉果小镇出发，在农业部门的护送下奔赴武汉。在大年三十的央视春晚上，罗汉果专车驰援武汉的视频出现在白岩松、康辉等出演的情景报告《爱是桥梁》的背景当中。

桂林米粉不甘示弱。“桂林米粉给武汉热干面加油！”1月31日，人民日报官方推出一组“最有烟火气的应援”海报，桂林米粉成为众多地方特色食物中，为“武汉热干面”加油的一员。2月4日，桂林三养胶麦生态食疗产业有限责任公司筹集价值4.5万元的160箱桂林米粉千里奔袭，助力湖北人民抗疫。

驰援武汉，爱心不断，有第一批，就有第二批。2月2日，桂林市人民政府发出倡议再组织募捐一批优质蔬果北上“抗疫”。倡议发出后，市农业农村局、商务局等部门联动，各县市区、企业、合作社踊跃认捐，各相关部门立即投入产品采摘、生产、运输等准备工作，确保产品快速集结；按规定程序依法出具农产品质量安全检测报告，确保所捐物资产品质量。仅用三天时间，即完成优质果蔬筹集工作。同时农产品的采、摘、洗选、包装、装卸、运输各个环节注重“绿色环保”，在各个环节依法出具农产品质量安全检测报告，确保所捐物资产品质量安全。

沙糖桔、金桔、白萝卜、大白菜、上海青等8种优质果蔬190吨、桂林特产罗汉果10万个以及自热盒饭3000盒……从2月2日发出倡议，至2月7日整装出发，短短5天的时间，来自桂林各个县区的优质蔬果大军完成了爱心集结，再一次踏上“抗疫”一线的征程，为湖北民生物资提供补给。

“桂”人相助，共克“十”艰。在全国上下同心战“疫”时，两广流传在广西与湖北十堰市的词汇，成为广西和桂林与十堰、武汉乃至湖北人民携手战胜疫情的最美写照。

在湖北和武汉疫情最严重的时候，在湖北和武汉人民最需要的时刻，我市的白衣天使们义无反顾奔赴“前线”，剪掉了长发，穿戴上厚厚的“戎装”，与最肆虐的病毒展开了最激烈的面对面交锋与较量。一批又一批的人员和物资离开家乡，奔向远方。从1月27日起，先后共有94名医护人员出征湖北。包括桂林医学院附属医院、桂林医学院第二附属医院、桂林市人民医院、桂林市第二人民医院、桂林市中医医院、桂林市疾控中心、自治区南溪山医院等医师、护士、医院感染管理专家、流行病专家等，分别进入湖北武汉市中心医院和十堰市郧阳区人民医院、茅箭区疾控中心、竹山县人民医院等参与疫情防控工作。

积力之所举，则无不胜；众智之所为，则无不成。桂林儿女们与英雄的十堰人民一道，用勇敢与大爱构建起疫情防控的安全线、阻击线、生命线，换来了“疫”去春来，山河无恙。

记者庄盈

4、5版图片均为资料图片